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Тема: «Бессоюзное сложное предложение».

Тип урока: урок закрепления изученного.
Цели:

1)уметь выявлять смысловые отношения между частями БСП, расставлять знаки препинания, обосновывать их выбор;

2)выразительно читать БСП, конструировать БСП.

Оборудование:

Учебник, тетради, иноформ.карта по теории БСП,ИКТ презентация.

                                                            Ход урока

I.На доске записать эпиграф: 

«Писать и читать, не зная правил пунктуации и не умея ими пользоваться в своей повседневной работе, недопустимо не только для филолога, но и в равной мере врача, для инженера, для агронома». (А.Б.Шапиро).

II.Проверка домашней работы:

1) Учащиеся обмениваются  домашними заданиями и проверяют их;
2) После взаимопроверке корректируют с помощью компьютера;

III. Графический диктант.

Учитель читает примеры, учащиеся, записывая порядковый номер предложения, составляют его схемы.

а)… Вас

 Я не виню: в тот страшный час

Вы поступили благородно,

Вы были правы предо мной.  (А.С.Пушкин).

б)Ехали сюда –рожь только начинала желтеть.(М.Пришвин).

Хочу к нему – вы тащите с собой… (А.Грибоедов).

  Вчерашний вечер помню живо:

  Синели глубью небеса,

  Лист трепетал, красноречиво 

Глядели звезды нам в глаза.   (А.Фет).

в) Дорога вилась передо мною между густыми кустами орешника, уже залитого мраком; я продвигался вперед  с трудом. (И.Тургенев).

Я верю: мы во что бы то ни стало  в конце концов увидимся. (К.Симонов).
IV. Работа по группам:

1) Выполнения упр.по учебнику (1 группа)

2) Выполнение тестов (2 группа)

3) Работа по карточкам (3 группа)

4) Отчет по презентациям (4 группа)

V. Лингвистическая задача.

В полном собрании сочинений А.С Пушкина (1964 года) в 5 главе романа «Евгений Онегин» знаки препинания расставлены так:

   Он знак подаст – и все хлопочут;
  Он пьёт  -  все пьют и все кричат;
  Он засмеётся – все хохочут;
  Нахмурит брови – все молчат…

В трехтомнике 1989г вместо тире стоят двоеточия:

            Он знак подаст: и все хлопочут
            Он пьет: все пьют и все кричат;

            Он засмеется: все хохочут;

            Нахмурит брови: все молчат…

Докажите, что знаки одного из вариантов легко оспорить, зная особенности БСП. Какой вариант верен?

  VI. Итог  урока.
Комментирование оценок.

  VII.Домашнее задание:

1)Повторить теорию БСП

2) Подговиться к контрольному диктанту по теме «БСП»
